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Предновогоднее занятие.
Задача 1. На доске написаны 10 единиц и 10 двоек. За ход разрешается стереть две любые цифры и, если они были одинаковыми, написать двойку, а если разными – единицу. Если последняя оставшаяся на доске цифра - единица, то выиграл первый игрок, если двойка – то второй.
Задача 2. Имеется две кучки камней – по 7 в каждой. За ход разрешается взять любое количество камней, но только из одной кучки. Проигрывает тот, кому нечего брать.
Задача 3. А если в одной кучке - 20 камней, а в другой – 30.
Задача 4. На окружности расставлено 20 точек. За ход разрешается соединить любые две из них отрезком, не пересекающим отрезков, проведенных ранее. Проигрывает тот, кто не может сделать ход.
Задача 5. Король стоит на поле а1. За один ход его можно передвинуть на одно поле вправо, или на одно поле вверх, или на одно поле по диагонали «вправо - вверх». Выигрывает тот, кто поставил короля на поле h8.
Задача 6. Игра начинается с числа 60. За ход разрешается уменьшить имеющееся число на любой из его делителей. Проигрывает тот, кто получит ноль.
Задача 7. Решите ребус: ДЕДКА + БАБКА + РЕПКА = СКАЗКА.
Задача 8. В 31 клетке доски 8×8 нарисовано по снежинке. Докажите, что найдется свободный уголок из трех клеток.
Задача 9*. Есть прямоугольник m×n клеток. Какое наименьшее число клеток в нем можно заштриховать, чтобы в оставшихся клетках нельзя было разместить «уголок» из трех клеток (в любом положении)?
Задача 10. Учительница написала на доске три числа, отличные от нуля, и велела Диме одно из них уменьшить на треть, другое увеличить на четверть, а третье уменьшить на одну пятую и результаты записать в тетради. Оказалось, что в тетради Дима записал те же числа, что и на доске, но в другом порядке. Докажите, что Дима ошибся.
Задача 11. В каждой клетке доски 9×9 сидит жук. По свистку каждый из жуков переползает в одну из соседних по диагонали клеток. Докажите, что при этом пустых клеток будет не меньше 9.
Задача 12. В каждой клетке доски 5×5 сидит жук. По свистку каждый из жуков переползает в одну из соседних (по горизонтали или по вертикали) клеток. Докажите, что при этом хотя бы одна клетка освободится. 

Задача 13. Имеется 100 мешков по 1000 монет в каждом. Известно, что в 99 мешках монеты настоящие, а в одном - фальшивые. Настоящая монета весит 10 г, а фальшивая - 9 г. За какое наименьшее количество взвешиваний на электронных весах можно определить мешок с фальшивыми монетами? Электронные весы позволяют определить вес произвольного набора монет.

Задача 14. Каждую из трёх котлет нужно пожарить на сковороде с двух сторон, на каждую сторону уходит пять минут. На сковороде умещается только две котлеты. За какое наименьшее время можно изжарить все три котлеты? Временем на переворачивание и перекладывание котлет пренебречь.
